



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：111年8月18日

聯絡人：襄閱主任檢察官卓俊忠

聯絡電話：04-22232311

編號：1110818-26

中檢持續辦理選舉查察分區座談會 貫徹選舉查賄工作綱領，維護選舉公平

本署郭檢察長永發率同本署主任檢察官林宏昌、檢察官林俊杰，於昨(17)日下午2時30許，前往臺中市政府警察局和平分局，邀集臺中市政府警察局鄧副局長學鑫、刑警大隊大隊長林明佐、和平分局分局長陳祥麟、偵查隊長許銀淥及各派出所所長等主管，舉行「111年地方公職人員選舉查察分區座談會」。由和平分局偵查隊長許銀淥於會議中提出查察賄選工作執行報告，並進行選情分析。

郭檢察長於會中宣示法務部執行查察賄選工作之決心，貫徹法務部所頒布「選舉查賄工作綱領」，除持續辦理選前查賄、制暴、防止境外資金、賭博、幽靈人口及假訊息介入影響選舉結果以外，並具體指示警方同仁執行查察賄選工作時，因應選區特性因地制宜，部分小選舉區之勝負可能差距極小，尤需特別注意金錢、幽靈人口介入影響選舉結果，並盡力發掘可能潛藏於幽靈人口下之金錢交易。郭檢察長亦鼓勵派出所同仁積極提供賄選情資，並指示經手賄選情資提報、審核之檢警人員，對於情資來源務必絕對保密、保護，使勇於提供情資之同仁無所顧忌，讓賄選情資出的來、案件辦的下去。對於地方上可能涉及賄選之各項活動情資，亦應事前及早掌握，以便佈線偵查。會中針對各種賄選手法之查賄技巧、蒐證方式進行詳細研討，與會檢警人員充分進行意見交流、凝聚共識。郭檢察長期許檢警稟持客觀中立之立場，為維護地方之選風與吏治，務必發揮團隊辦案精神，確實做好各項選舉查察相關工作。

本署於今年5月間與轄內警、調、政風機關共同揭牌「查察賄選及暴力執行小組」以來，持續落實各項查察賄選及防制暴力介入選舉

工作。本署已制定分區查察責任區，所有檢察官將因應任何可疑賄選狀況，隨時發動各項偵查作為，以有效打擊賄選、暴力介入選舉犯行。本署再次呼籲所有候選人、助選人及樁腳，務必依法進行各項競選活動。更期望所有候選人及樁腳均能乾淨參選，以公正、公開之方式，從事各項競選活動，共同端正選風，提昇我國民主政治。

